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(Csók a sötétben) Dehogy is küldött 
volna Debrecen kuruc magistrátusa köszönő­
levelet Boda urnák, ha tudja, hogy a dara­
bontizmus már nehány hét múlva leviharzik 1 
Aztán úgy gondolkoztak, hogy ilyen finom 
modorú ur csak nem él vissza az ilyen 
suttyomban termett szerelmi vallomásokkal I 
Ped.g ugyan rosszul gondolkoztak a polgár- 
mester és tanácsnok urak. Boda urnák csak 
8 modora sima, a lelkiilete durva. Mikor baj 
volt, debreceni jámbor balekjeinek az elha­
markodott irka-firkájával födözte a bőrét. — 
Amolyan szerelmi kalandor, a ki a viszony 
megszakadtával a férjnek mutatja be az 
asszony szerelmes leveleit. Eladja egy kis 
jó . . . állásért. Vagy talán az egyszeri ki» • 
asszonyhoz hasonlítanak a városháza gaval­
lérja, a ki az alagutban festett bajszu ga­
vallérral csókolódzott, mikor aztán a vonat 
kirobogott a világosságra, meglátszott a bajusz 
helye 1 . . .

(Ferde mentség.) Azzal mentegeti Bo 
dál a magistrátus, hogy tulajdon képen nagy 
jót tett a váro=sal, a midőn kisütötte, hogy 
Kovács Gusztáv elpáholtatása nem egyes 
emberek összeesküvéséből származott, de 
ötletszerű eredménye volt a tömeg (elhábcro 
dásának. Eltekintve attól, hogy a január 2-iki 
események miatt eleget szenvedtek egyesek 
is, csakugyan elhisszüK, hogy Boda ur szí­
vesebben áztatta volna el az egész vsrost, 
mint az úgynevezett „merénylőket“ külön- 
kölön. Átért kellett száz meg száz tisztes­
séges embert meghurcolni s azért múlt ke­
vésbe, hogy Debrecennek mostani közszere­
tetben és köztiszteletben álló főispánja is 
gyanúba kevertessék. Mert Boda kormány­
biztos csakis úgy tudta a királybiztos ki­
küldését plauzibilissé tenni, ha rebellis szín­
ben tünteti fel Kristóffy e’ŐU az egész várost. 
Roda Dezső játszotta egy kifordított Keresz­
telő Szent János szerepét, aki hirde'te és 
megelőzte Naszády Ivánt. Ez volt a Boda ur 
hires szerepe és azért szépséghibája, pokol 
vara az uj rendszernek, hogy őt kénytelen 
megtűrni Andrássy belügyminiszter Budapest 
főkapitányi székében.

*

(A folyosóról) „Van Magyarországnak 
önállósága, vagy nincs ?“ kérdezik a folyo­
són Wekerle miniszterelnöktől.

— „Van, hogy ne volna,“ felel a mi­
hi 'ízterelnök. „Csakhogy egyelőre úgy állunk 
ve;e, mint az egyszeri ember a lopott süveg 
P0I- Csakis otthon és éjszaka merte vi­
selni 1 , “

Belső ügyeink.
Budapest, julius 21.

Csütörtökön Andrássy Gyula gróf, 
a belügyek vezetője beszélt a Házban.
A sajtó, kivétel nélkül, méltánylással 
fogadta kijelentéseit és különösen azt, 
hogy hozzá mer végre nyúlni a köz- 
igazgatás reformjának hatalmas munká­
jához. A miniszter kijelentette, hogy a 
reformmal kapcsolatosait öregbíteni 
fogja az alkotmányos biztosítékokat. 
Szóval a miniszter az összes kormány 
programmjának reá eső hatalmas részét 
teljesíteni fogja és ezzel előmozdítja 
nemzeti életünket. De volt a miniszter 
fejtegetései között az alkotmányos ga­
ranciákkal egyrangu kijelentés is. És 
ez a közegészségügyről szólott.

Nyugat-Európában sehol annyira 
nincsenek hátra a közegészségügygyei, 
mint nálunk. Tessék megtekinteni a 
statisztikát. Ezrével pusztul az élet a 
közegészségügyi intézmény fejletlensége 
miatt. Évtizedes mulasztásokat kell 
ezen a fontos téren pótolnunk és ezt a 
belügyminiszter meg is ígérte. Nehéz 
munka lesz, de meg lesz, mert egye­
dül a miniszter jóakarata és bármennyi 
pénz is nem használ itt. A közegész­
ségügyet akkor emelhetjük csak, ha 
vele karöltve jár a felvilágosultság. 
az ország egész sereg vidékén irtóznak 
az emberek még mindig a diplomás 
doktortól. Kumzslókhoz fordulnak in­
kább, sem minthogy szakavatott kézre 
bíznák egészségüket, életüket. A bel­
ügyi kormányzatnak oda kell hatnia 
tehát, hogy a népet felvilágosítsa és' 
nyilvánvalóvá tegye a kuruzslás és a 
rendes gyógykezelés között való kü­
lönbséget. Mi azt hisszük, hogy ezt a 
tanítók révéri lehetne elérni leginkább, 
mert az angol szisztéma, amely drasz 
tikus jogot ad kezébe a hatóságnak, 
nálunk nem igen használ. A fenyíték 
nálunk inkább elriasztaná az embereket. 
Többet lehet itt jó szóval megcsele­
kedni, mint szigorral. Mi nagy reménye­
ket füzünk a mostani belügyi kormány 
munkájához és alapos a reményünk, 
hogy a sok nehéz feladat között meg­
oldja végre a közegészségügynek nehéz 
problémáját is. És oldja is meg, mert 
ezer és ezer emberéletet ment igy meg 
a nemzetnek és az államnak.

Politikai hírek.
= A Ház munkarendje. A képvise­

lőházban tegnap Wekerle miniszterelnök, 
Kossuth Ferenc és Justh Gyula elnök hosz- 
szasabban értekeztek a Ház tanácskozásai­
nak rendjéről. Eleinte az volt tervbe véve, 
hogy a mai ülésre az indemnity tárgyálását 
tűzik ki, de később ettől elállottaa, mint­
hogy Wekerle a nemzetiségi képviselőktől 
biztos Ígéretet kapott arra nézve, hogy a 
még hátralevő kereskedelmi, honvédelmi és 
pénzügyi tárcáknál mindössze ketten fognak 
felszólalni és ezek is röviden akarnak be 
szelni.

A kormány a költségvetéssel szerdáig 
végezni akar, de ha ez a féltévé se nem va­
lósulna meg, úgy szerdán az indemnity ke­
rül tárgyalásra, minthogy W akerle nem 
akarja, hogy az ország megint csak egy 
napra is ex lexba jusson. Valószínű azonban 
hogy erre nem lesz szükség és a költségve­
tés szerdáig tető alá kerül. Ezután még egy 
ülésben letárgyalják a vicinális javaslatokat, 
úgy hogy a Ház a jövő hét végén megkezdi 
nyári szünetét.

— Wekerle a királynál Budapestről 
táviratozzék : Wekerle miniszterelnök az or­
szággyűlés tanácskozásának befejezése után 
Ischlbe utazik és külön kihallgatáson jelen­
tést tesz a királynak a politikai helyzetről.

zz: Választás Ma éjjel fél 1 órakor ér­
kezett meg gróf Festetic Pál, a kerület 
függetlenségi jelöltje Csáktornyára A vasút 
nál sok száz választó várta a jelöltet és mi- 
u án Hídvégi Miksa dr. Csáktornyái ügyvéd 
Fesietichet üdvözölte nagy ovációk között 
kisérték a városba. Reggel hat órakor ér­
keztek meg Batthyány József gról és Eb­
ner Zsigmond képviselők Festetich ér­
dekében.

A papság egy része tegnap surgönyileg 
felkérte Landauer Bélát, hogy néppárti prog­
rammal vállalja el a jelölést. Ebben az 
irányban meg is indította a papság egy 
része az akciót.

= a kolozsvári mandátum. Kolozs­
várról táviratozzék : Az első kerület man­
dátumáról nagy küzdelem van kilátásban. 
Felszólították dr. Apáthy Istvánt a jelölt­
ségre, de ő Nápolyból azt táviratozta vissza, 
hogy a jelöltségre nem reflektál. Egy népes 
gyűlésen dr. Kreutzer Lipót tanárt, aki Ko­
lozsvárott általános tiszteletben áll, jelölték. 
Jelöltül emlegetik még Kecskeméthy István 
theolégiai tanárt és Hevessy József asztalos 
mestert. Kreutzer jelölését széles körben ro- 
konszenw3l fogadják. A választás napját 
augusztus 7 re tűzték ki.

Oust lithion tartalmú»
krllemrs ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartai-

Ásványvizeket.—A forrás vize sieril és csiramentes.

Kapható minden tiiszer és asványvizkereskedesében.

A Singléri
SZÜLT AN-FORRA8

páratlan hatású
Kutvezetőség. Holénia Béla Eperjes

Dús lithion tartalmú.
HugyoMó és kugyhajtó ! Szakorvosok vesebajoknál,
áldott állapotban lévé nők hányásánál miot speciflcumot 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnái.
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

k (Saját tudósítónktól.)
— julius 21.

Minden eddigi részvétlenséget felülmúlt 
a képviselőház mai ülésének rószvétlensége. 
Még egy negyed tizenegykor is alig lézen­
gett húsz képviselő a teremben s Justh 
Gyula látható kelleslenséggel nyitotta meg 
az ülést

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után az elnök beterjeszti az irományo­
kat és bemutatja Dániel Tibor megbízó le­
velét és jelenti hogy Mezőssy Béla man­
dátumát végleg igazolta a bizottság.

Szalay László a pénzügyi bizottság 
jelentését terjeszti be, a mely ki fog nyo­
matni és a képviselők közt szót fog osz­
tatni.

Ezután felolvassák az interpellációs 
könyvet. Dr. Grátz Gusztáv az oroszországi 
fegyveres beavatkozásról elterjedt hirek dol­
gában, Bánffy Dezső báró pedig a maros­
vásárhelyi gör. kel főesperes fegyelmi ügyé­
ben interpellálja a kultuszminisztert. A Ház 
fél háromkor tér át az interpellációkra

A cukor surtaxe.
Lázár Pál megindokolja ezután a cu 

kor suriaxe kérdésében benyújtott indítvá­
nyát. Fejtegetéseinek lényege az, hogy a 
cukor surtaxot föltétlenül érvényben kell 
tartani és miután ez nem egyébb mint ma­
gyar vám, az összes ilyen réven támadó 
jövedelmek illessék kizárólagosan a magyar 
kincstárt- Kéri indítványa tárgy«lását.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Elv 
ben nem barátja ő sem a cukor surtax le­
szállítás nak, de figyelembe kell venni a mi 
közviszonyainkat. Rajta lesz, hogy nem so­
kára javaslatokkal léphessen a Ház elé, és 
kötelezőieg kijelent, hogy ezek a javaslatok 
a sur.axot ideális kötelezettséggé leszik majd. 
Lázár Pál indítványával teljesen egyetért, 
kéri azonban őt, hogy azt vonja vissza, mert 
hiszen már akció van a kormány kebelében 
éppen e tárgyban.

Lázár Pál visszavonja indítványát.

Király Julis.
A sok sok utcagyermek
Égy nőt amott lihegve kerget . .
Szitok, kacaj röpköd feléje :
„Hová lelt hát a vőlegénye ?“
„Mikor lesz már a lakodalma ?“ 
„Zsebébe tán lopott az alma ?“ 
„Táncoljon egyet Julis asszony 1“ 
Esőt, vihart nogy el:; as szón ?“
„Minek fején a drótkosárka ?“
„ A kőzáport tán abba várja ?“
„Mit rejt a hosszú bőrtarisznya ?“ 
„Üssétek őt, ha tűri : bírja

Király Julis megáll merészen,
Zavart mosolylyai a szemében 
S ha már útját egész eladják, 
l!gy szórni kezdi sok színes virágját, 
Amit az illatos mezőkön,
A reteken, a teme őkón,
Szedett kérges kezekkel
Hüs hajnalon, vagy, este reggel .

Örülve szarkaláb —, pipac virágnak, 
A gyermekek némán megállnak. 
Szitok, kacaj mind elmarad 
S szegény bolond újra szabad,
Hogy újra menjen, kóboroljon,
Virágot szedjen és daloljon
Es újra — mindent oda dobjon . . ,

Szegény Julis 1
Sorsod h-tsonló a miénkhez :
A kőkavics ha összevérez,
Szúró tövis ha összetép is 
Tovább szedünk virágot mégis 
S akik a szivünk egyre bántják : 
Azok közé dobjuk lelkünk virágát 1

(Érsemjón) Saunyogh Barna.

Következik
a földmi velósi tárca folytatása.

Darányi Ignác: Sorra veszi az elhang­
zott kifogáspkat. Az állattenyésztést nagy 
fontosságú kérdésnek tartja, de a lótenyész 
tós szintén igen horderejű dolog, ne kíván­
ják, hogy az állattenyésztést a lótenyésztés 
kárára fejlessze. Engedjék meg hogy 6 mind 
a két tenyésztési ágat egy szóval párhuza­
mosan karolja fel. A mezőhegyes! uradalom 
parcellázása bűn volna, mert eltekintve attól, 
hogy a külföld is csodálattal emlékszik meg 
az uradalomról ...

Fark&sházy Zsigmondi És a ban­
kettről. (Derültség.)

Darányi Ignác: Közbeszólása után 
Ítélve azt hiszi, hogy Farkasházy még nem 
látta a mezőhegyes! uradalmat. Kéri, hogy 
tekintse azt meg Olyan minta kezelés van 
ott, hogy az uradalom holdanként 32—34 
koronát jövedelmez, a mit kevés magán 
gazdaság tud kimutatni — Felelve Bernáth 
Bélának, megnyugtatja őt, hogy úgy a szőlős 
gazdák, mint a szőlőgazdaság védelmét a 
lelkén viseli. — A véderdők dolgában azt 
mondja, hogy ő soha sem elfogult, mindig 
szakközegeket küld ki az erdei legelők kér­
désében s ezért nem járulhat hozzá sem az 
Achim András, sem a Vajda Sándor indít­
ványához. Achim itt a Házban sokat beszól 
a bőrkabátosokról. — Hát hiszen úgy tudja, 
hogy Achim András is szokott bőrkabátban 
járni otthon Békéscsabán. (Derültség.) Kije­
lenti, hogy a munkások érdekében sok jó 
reformot akar. Megoldja a munkáslakások és 
a telepítések kérdését és igyekezni fog a 
parcellázást is egy észszerű jogalapra fek­
tetni. (Helyeslés.) Higyjék el neki, hogy ő a 
magyar gazdasági világ minden osztályát tá 
mogatja, de első helyre a szegényember dol­
gát teszi (Taps.) Kéri, hogy a költségvetést 
fogadják el.

Következik a szavazás.
A Ház Aohi x András és Vajda Sándor 

javaslatát elveti és a költségvetést három első 
tételében elfogadja.

Az állami erdők tételénél felszólal 
Báró Bánffy Dazső : Azt fejtegeti, hogy 

az erdészeti hivatalnokok fizetése nem tart 
lépést azon egyébb hivatalnokok fizetésével, 
a kik szintén olyan képzettséggel rendel­
keznek, mint az erdészeti hivatalnokok. Az 
1907 iki költségvetésnél kéri, hogy a föld

Esik . . .
Az aszfalt fényes, tükörsima. Mindenütt 

lőcs pocs. Sűrű, nagy nehéz cseppekben esik, 
folyton, folyvást, egyhuzamban. Az utszéli 
satnya, leveletlen ágú fák szomorúan nyuj 
lógatják az égfeló csupasz, száraz gályáikat. 
A gáz lámpák bágyadt, halovány fénye, a 
sürü ködön csak tompítva, megtörve csillan 
át, a hosszú sárga villamosok, zúgva dübö­
rögve rohannak, csilingelősük belevész a 
zajba. Az emberek lótnak-futnak s az er­
nyőjük néha-néha összeütődik. Itt ott egy 
egy szitok káromkodás hangzik, mindenki 
az időt szidja

Körülbelül már huszonnégy órája an 
nak. hogy egyfolytában esik az őszi eső hi­
deg, lehangoló osökkönyösségóvel. A köd 
mindinkább össze-torlcdik sűrűsödik : az ég 
szürkés fekete. Az ázott-fázott emberek pe 
dig sietnek a négy fal közé.

Hull, hull az eső nagy kövér csep­
pekben.

A puha kalapos köpcös, rózsás arcú 
szőke fiú, türelmetlenül ácsorog az egyik 
üzlet előtt. A kirakatot nézegeti, de ki tudja 
már hogy hányadszor Hol ide, hol oda 
állva, esernyőjét forgatva, me ően,9gy helvre 
tekintve várakozik. Az óráját minduntalan 
előveszi : a kitűzött idő rég elmúlt, de azért 
ő . & .. hdóg vár, bálba. A leányka nem 
jő, ,.ti í, megígér.e, hogy ma pontos lesz.

juumeter Ernő elszontyorodik, felnéz az 
égre : egymás: kergetik a korom fekete fel 
legek. S arcára bánatos fájdalmas vonás ül.

— Jolán ! Jolán 1 — suttogja panaszo­
san, azé sir v. hányólag.

De egyszerre gyengéd kéz érinti vál­
lát, hirtelen bátra fordul s a leányka áll 
előtte, pmánu! mosolyogva.

bpn vetettek tel erre nézve intéz 
'yebekben osztja Bánffy nézeteit 
és a jövő évi költségvetésben ki 

edm erre a kérdésre.

mivelési miniszter erre a kérdésre is fordítson 
figyelmet. n

Darányi Ignác : Részben már az ezidei

e kérdésben és s 
fog terjeszkedni" _____

Ráth Endrö : Olvassa a költségvetés 
tétéleit.

A telepítés kérdésénél
Bánffy Píizső kiemeli, bogy javulás 

tapasztalható e tekintetben és Darányi kije 
lentéseí őt nagyrószben megnyugtatták, őt 
évekkel ezelőtt ebben a kérdésben nemzeti 
érdekek vezették. Az eddigi rendszerrel szr 
kitani kell. Meg van róla győződve, hogy a 
telepítések hasznosak az egységes nemzeti 
állam szempontjából. — Több millióra rugó 
összeg felvételét tartja e célból szükséges, 
nek. — Szociális és nemzeti szempontokból 
áldozatok nélkül nem lehet ezen a téren 
eredményeket elérni. (Helyeslés)

Áohim András : Félreértett szavai 
belyrt igazítása cimón kér szót. A miniszter­
rel polemizálni kezd.

Elnök kijelenti, hogy a házszabályok 
ezt nem engedik meg.

Achim : A Ház engedőimét kéri. A 
Ház szavazás után megadja Achimnak az 
engedélyt, dacára annak, hogy Darányi el­
lene szavazót .

Achim András : Részletesen reflektál 
a miniszter beszédére és kijelenti, igaz, hogy 
vasárnap 6 is bőrkabátos, de nem ezer 
holdas.

Mania Gyula és Brediceánu Korjolán 
szintén a telepilés kérdéséhez szólnak.

Elnök: Szünetet ad.
*

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
Lengyel Zoltán kifejti, hogy a ro­
mánok a kereskedelmi törvény köpe­
nyege alatt egész pénzintézeti szerve­
zeteket létesítenek, melyek a birtokpo­
litika terén Erdélyben nagy fölényt 
biztosítanak nekik.

Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter : Sehol a világon nincs oly jó 
dolguk a nemzetiségieknek, mint épen 
Magyarországon. Jogaik sehol sem 
nyugosznak oly biztos alapon, mint itt.

Úgy e azt hitte, hogy ma nem jövök?
— Jobb is lett volm — de ezt olyan 

hangon mondj», hogy maga sem hiszi el — 
legalább nem ázna meg.

— Haragszom ! — szól a leányka, 
durcás, dacos mozdulattal elfordul. Ernő 
összecsukja az esernyőjét, csak úgy omrog 
róla a viz, s a karját a leánynak nyújtja. 
Jolán egy dsrab:g mintha habozna, majd 
körülnéz és félve, de tulboldogan elfogadja.

Megindulnak. Kar a karban, egymás­
hoz simulnak, hisz’ jól össze k^ll bujniok, 
na hogy mogázzanak.. Arcuk kipirul, szivük 
lázasan dobog : a járó kelők minduntalan 
belojök üiköznek, de ők azzal mit sem tö­
rődve, mennek előre, a magok utján. Min­
denki siet, mindenki rohan, csak éppen ők 
ketten — sétálnak.

El vannak foglalva egymással, nem tö­
rődnek se az esővel, ee a hideggel, semmi­
vel, semmivel a világon.

Jolán össze vissza csacsog-fecseg Ernő 
csak hallgat, úgy szereti a leány ezüstcsen- 
gésü hangját hallani. És szerelmesen, vá­
gyakozva nézi szive bálványát.

Már régóta jóbarátok : a nagyváros 
utca forgalma, jobban mondva egy négy 
eső hozta őket együvé. Akkor is meglehe­
tősen esett, épp úgy mint most, csakhogy 
nyár volt s a nyári hirtelen tám-.di zápor 
verdeste paskolta az aszfaltot. Jolán haza 
felé sietett, persze esernyő nélkül. Demeter 
Ernő, egy öreg családi ernyő boldotz s sze­
re: esés tulajdonosa, meglát1» a szép gön- 
dörhaju babát, a mint az bőrig ázva egy 
kapu aiá menekült. A hófehér ruhácskáról 
csui-gott a viz s az. udvarias Demeter szol­
galatkészen felkínálta esernyőjét. A leány 
mosolyogva elfogadta s azóta minden nap 
találkoznak, röpke, rövid félórára. Jolánnak

\ x \ X
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Maniu Gyula és Lengyel Zol­
tán rövid polémiája után a Ház a 
földtnivelési költségvetést általánosság­
ban megszavazza.

Ezután áttér a Ház
az interpellációkra.

Bánffy Dezső báró, akinek mára 
interpellációja volt bejegyezve, nem 
volt jelen.

Grátz Gusztáv az oroszországi 
■egyverea beavatkozásról elterjedt hi 
rek dolgában interpellált.

Wekerle válaszában tijelentette, 
hogy a hírek teljesen alaptalanok.

— Ülés vége 3 óra után. —

KÖZIQ4ZQ&TA8.

X A délelőtti hivatalos órák. A
városházén a délelőtti hivatalos órák nem 
okoznak semmi nehézséget. Az egyes ügy 
osztályokban serényen folyik a munka, már 
amennyire a hivatali buzgóság és a szinte 
tűrhetetlen meleg megengedi. A tisztviselők 
ragyogó arccal hirdetik, hogy soha sera tud­
tak mennyiség szempontjából annyi aktacso- 
mót elintézni, mint most, az uj rend alatt. 
Ilyenformán a tisztviselők zöme a mostani 
rend állandósítása mellett foglal állást.

X A jog és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog és pénzügyi bizottság e ho 
25-én, szerdán délután 3 órakor ülést tart. 
A tárgysorozat legérdekesebb pontja a bér­
kocsi szabályrendelet lesz, »mellyel kapcso­
latosan javaslatot tesz a bizo íság a szamo 
zatlan bérkocsik tárgyában is.

X A székesfehérvári iparkiállitás. 
A szeptember hó 1 éra tervezett székesfehér­
vári ipa kiállítást október 1 éré halasztották 
el a kiállítás helyéül szolgáló pénzögyi pa­
lota építésénél felmerült, technikai akadályok 
miatt. Az eddigi bejelentések örvendetes 
tanúságot tesznek a kiállítás iránti érdeklő­
désről és bár a bejelentési határidő julius 
hó 31 én lejár, már most kétségtelen, hogy 
a székesfehérvári és fejérvármegyei kézmü 
ipari és a helyi kereskedelem által közvetí­

tett hazai gyáripari termékek igém szép 
számban kerülner. a közönség elé. A kiállí­
tást szervező bizottság élén Széchényi Vik­
tor gróf főispán nagy tevékenységet fejt ki 
a kiállítás sikere érdekében, a titkári teen­
dőket pedig Kirifiits Bódog ipartestületi 
jegyző, az Ipar szerkesztője végzi. Felvilá­
gosítást a szervező bizottság (Székesfehérvár 
ipartestület) nyújt.

Egy há.as és iskola.
As ispotály! bizottság. A ref is­

potály i bizottság ma délután 4 órako" ülést 
tartott Könyves Tóth Kálmán elnöklete 
alatt, a református szegényház berendezése 
tárgyában.

Pályázatok képezdei tanár állásra;
A helybeli ov. ref: tanítói képezdén a tavasz1 
egyházkerületi közgyűlés tud aievőieg újon­
nan egy helyette« tanári tanszéket állított 
fel s az uj kathedrára ugyanakkor pályázat 
hirdetését is elrendelte. Eddigeió 4 pályázati 
kérvényt adlak be a püspöki hivatalhoz.

Értesítő, A debreceni kereskedelmi 
tanintézet értesítője az 1905—06. iskolai év­
ről megjelent Szojka Gyula igazgató szer­
kesztésében, Az intézet áll : Felső kereske­
delmi iskolából, polgári fiúiskolából, keres 
kedő tanonciskolából, női kereskedelmi tan­
folyamból. Az értesítő tartalma a legválto­
zatosabb, tartamdus, kitűnő szakképzettség­
gel összeállítva. A debreceni kereskedő tár 
sulat büszke iahet a kereskedelmi taninté 
zetre, mely évrői-évre mindig jobban meg­
felel feladadaténak. Az intézetnek as év vé 
gén volt 156 tanulója. E-ek közt volt rom. 
katb. 28, gör. kath. 1, gör. keleti 1, ev. re­
formátus 35, ág. h. evang. 5, izraelita 86. 
Anya nyelve 4 kivételével mindnek magyar, 
•29-en beszéltek idegen nyelveket is.

A nagyerdei körút,
— Saját tudósítónktól. —

— julius 21.
Az úgynevezett város szépítés Deb­

recenben nagyon lassan halad előre. 
A városi hatóságoknak vajmi kevés

érzékük van hozzá és egy-egy életre­
való terv évekig bolyong a bizottsági 
tárgy a!ások labirintjében.

Pedig tagadhatatlan, hogy Debre­
cen lakosainak számához mérten nagyon 
elmaradott a többi vidéki városokkal 
szemben. Közvetlen riválisa, Nagyvárad 
rohsra-lépésekkel halad előre, hogy 
kivívhassa magának a „modern város“ 
elnevezést. Rendezett utcái, gyönyörű 
köz és magánépületei, díszes terei 
vannak és a helyi közlekedést villamos 
vasút bonyoiitja le, ami nagyban emeli 
Nagyvárad színvonalát.

Bizonyos, hogy mindez lehetne 
Debrecenben is. Nem is kellene nagyon 
erőlködnie a város vezetőinek, hogy 
Debrecent a vidéki városok sorában 
arra a helyre ültessük, amely lakósai- 
nak számaránya alapján méltán meg­
illette

De itt az a baj, hogy minden csiga­
lassúsággal ha1 ad előre olyanformán, 
hogy egy időben aztán sok reform-terv 
halmozódik össze, amire a törvény- 
hatósági bizottságnak Pató Pál szerű a 
felelete.

Az is baj, hogy a reform tervek 
felszínre dobásában nincs semmi rend­
szer. Város szépítés, fejles 7tés és a 
többi tervek pokoli zűrzavarban feküsz- 
nek részint a referenseknél, részint a 
közgyűlés előtt, vagy a minisztériumok­
ban.

Ilyen közállapotok mellett igazán 
jóleső, ha valamely reform terv meg­
valósulásáról kell beszámolni.

Ezúttal a város-szépítés van soron. 
a belügyminiszter ma érkezett leiratá­
ban jóváhagyta a nagy erdei-körút köz­
gyűlési határozatot. A miniszteri jóvá­
hagyás mindazonáltal újólag a törvény- 
hatósági bizottság elé utasítja a nagy- 
erdei-körut ügyét.

rém szigorú az apja s igy csak. rövid időre 
távozhat, hazulról. S ennek a fél órának 
örülnek egó-z nép s ezt várják örömrepesve 
mind a ketten úgy, miként mások a boldog­
ságot üdvöt szoktak.

A leány életébe nagy fontosságú a mai 
nap, mert im most megy először karon­
fogva egy férfivel. Olyan különösen, fur­
csán érzi magát, de nacyon örül neki, ta­
lán még jobban, mint tavaly az első hosszú 
ruhának.

Szemük csillog, arcuk izzik, testük re 
meg. A leányka kigombolja kabátját, nyil­
ván melege van.

A félórának mindjárt vége s befordul­
nak a népes kőrútról a mellék utcába hol 
nagyon szűk a járda és sötét minden.

Megállnak. A leány édesen a fiúra 
tekint.

— Demeter ur, jöjjön el hozzánk egy 
pár percre, a kis öcsém van csak otthon, 
apáék elmentek. Nagyon esik és már to­
vább nem maradhatok.

— Ezer őrömmel 1 — válaszol a fiú és 
a nagy felbuzdulásában oly erősen megszo 
fit ja a leány kezét, hogy az fájdalmában 
majd hogy fel nem jajául

Az eső újra megeredt, sietnek, Ala­
csony, földszintes házikó elé érnek. Jolán 
előre megy s Ernő kisvártatva utána.

Az udvar sötét, a lámpák pislogva ég 
nek. Belépnek egy kis szobába, mely egy* 
szerü polgáributorzatu. A leány széket hoz, 
® fiú bátortalan, alig mer leülni, nagyon el- 
fogódo t; minduntalan az ajtóra pislám, 
mintha a morozus apa jöttétől rettegne.

Jolán kacag, szívből, egészségesen, 
Rajfonata elszabadul, fürtéi az arcához csa­
podnak. Ernő, szófián, gyámoltalan, fólős.

Künn még mir dig esik.

Később közömbös, mindennapi dolgok­
ról beszélgetnek. A fiú a hivataláról ; a le­
ány az apja szeszélyeiről

Nyolcat üt a kakukos óra . . .
Ijedten összerezzennek. Ernő sietve 

magám ölti a kabátját s Jolán vádlólag néz 
rá, mintha tekintete azt mondaná : Hát cs.k 
ebből áll a te szerelmed ? Csak igy tudsz 
szeretni ?

A fiú megérti a nézést, zavarba jő s 
egv pár szót hdbeg. Ö is mást várt ettől az 
egyottléttől ; csak a kezdet ns volna oly 
nehéz . . .

Telnek múlnak a percek. Már másod 
szór búcsúznak. És4 im most megjő a férfi 
bátorsága.

Hirtelen átkarolja a leány nyakát s 
vadul, szenvedélyesen csókolgatja az ajakét 
... az első, igaz szerelem minden hevével. ,

Jolán behunyja szemét, fejét Ernő 
vállára hajtja ; az idő pedig gyorsan, észre­
vétlenül repül ... Az óra mutatók, mintha 
irigyelnék boldogságukat, szinte óriási se 
bességgel száguldanak a fehér mezőnyön...

Megint ütött egyet a kakukos óra . . .
Ereikben a vér borzasztóan, eszeveszet­

ten lüktet, szüzes, eszbontó csókokat vál­
tanak.

— Jolán I
— Ernő 1 — hangzik szüntelenül.
— Szeretlek !
— Édesem.
— Mikor látlak ?
— Csak holnap után.
— Miért nem holnap ?
— Mert nem szeretlek.
— Te édes ! . . .
— Menj már I
— Még nem.
— Mindjárt itthon lesznek.

— Akkor megyek.
— Várj még . . . még . . .
— Angyalom.
— Én úgy szeretem az esőt.
— Én is. Hisz’ mindent annak köszön­

hetünk.
— A boldogságot is ? 1
— Azt is, mindent,
A kékernyőjü lámpa szelíd, jámbor 

sugarai rájuk vetődnek. S ők pedig suttog 
nak, incselkednek s igen-igen boldognak 
érzik masukat.

— Kip 1 Köp ! . . , — hallatszik egy­
folytában, ismételve : az eső szomorúan, 
egyhangúan verdesi az ablakot, de őket ez 
nem zavarja. Hisz’ különös, csodás világban 
járnak, virágok, vérpiros virágok között : a 
mély, tiszta szerelem világában. Nem be­
szélnek a holnapról nem esküsznek egymás­
nak ölök hűséget, nincsenek tisztátalan vá­
gyaik ; hanem csak szeretnek, az első szere­
lem nagy érzésével. A leányka arcára rózsákat 
fest az érzelem, a fiú pedig átszellemült te­
kintetével simogatja, körülcsókolja minden- 
sége dús, szőke, aranyhaját ...

Künn esik, hullanak a nagy, nehéz, 
kövér esőcseppek . . .

Öreg ember, öreg asszony egymást 
nézve hallgatják sz ^ső cseppek monoton 
kopogását s képzeletük az emlékezés szár­
nyán viasza száll arra az időre, mikor azok. 
a nagy kövér esőcseppek hullottak . . .

. jjjp köp ! — de máskép hangzott 
ez ezöőtt . . .

Negyedi Szabó Béla.

X
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A közgyűlés tudniillik a nagyerdei 
körutat a kövezetvám alap terhére 
akarta létesíteni. A belügyminiszternek 
ez ellen az az elvi kifogása van, hogy 
a kövezetvám-alapot ilyen célra fel­
használni nem lehet. A miniszternek az 
volna a propositiója, hogy a város 
vegyen fel a nagyerdei-körut létesítésére 
megfelelő összegű kölcsönt, csinálja 
meg a körutat s azután folyamodjon 
hozzá, hogy a körút vámtárgynak te­
kintessék és a létesítésére felvett köl­
csön amortizációs részletei ennek alap­
ján a kövezetvám-alapból legyenek 
törleszthetők. A törvény ilyetén jámbor 
megkerüléséhez a miniszter eleve hoz­
zájárul. Ilyenformán az egész ügy 
ismét a közgyűlés elé kerül.

A terv szép és a város szépítés 
szempontjából nagyon üdvös. Remél­
hető tehát, hogy a közgyűlés a bel­
ügyminiszter által ajánlott mód kivitele 
elé nem gördít akadályokat.

Értekezlet a sáska­
járás ellen.

Küldöttftég a miniszterhez.
— Saját tudósítónktól. —

— Julius 21.
A sáskajárás immáron nemcsak Hajdú- 

vármegye és a szomszédos megyék vesze­
delme. Annak folytán, hogy terjedése ellen 
eddig semmi óvóintézkedés vagy pusztító 
eszköz nem tudott gátat teremteni, — köny- 
nyen országos csapássá fajulhat.

Ezért feltétlenül szükséges, hogy a 
sáskajárás meggátlása és a sáskák kipusz- 
titása ellen törvényhozási utón történjék in­
tézkedés.

Az az értekezlet, amelyet ma délelőttre 
hivo’-t össze a vármegyeháza nagy termébe 
kovács Gyula alispán — ilyenformán a leg­
helyesebb álláspontra helyezkedett akkor, a 
midőn memorandumban kéri a törvényhozás 
sürgős intézkedését.

A nagy fontosságú értekezletről tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Miután a sáskajárás a Hortobágyról 
átcsapott már a szomszédos területekre, sőt 
a szomszédos vármegyékre is, — az ellene 
víüó védekezés módozatainak mesáilapitása 
Hajduvármegye Veendői közé ékelődött.

Kovács Gyula az uj alispán, dicséretes 
buzgósággal feladatainak egyik lagfontosab 
bikává tette azt, hogy a sáskajárás meg­
akadályozása ellen a legmesszeobmenő lvC 
intézkedésekért agitáljon.

Több üdvös intézkedése után ma dél­
előttre értekezletet hívott össze a vármegye- 
háza nagytermébe. Az értekezletre meghívta 
a járások főszolgabiráit és azokat a nagy­
birtokosokat, akiknek földterületén a sáska 
pusztítóiig felütötte a fejét.

Az értekezleten jelen voltak, Nábrácrky 
és Orosz főszolgabvák. Pupp Sándor nádud­
vari főjegyző, Kovács Sándor újvárosi jegyző, 
Dávidházy Sándor h. főjegyző és az érdé 
xelt földbirtokosok közül is többen. Az el 
r.öki tisztet Kovács Gyula alispán töl 
title be.

A sáskajárás veszedelmes voltát Papp 
Sándor ismertette. Elmondta, nogy a gazdák 
szemalátiára holdakra menő területeken 
pusztít a sáska s a veszedelemmel szemben 
tehetetlenül állanak a gazdi-k. Több, u zc - 
Gtoritó ese.et sorol fel a pusztításból A 
sáskák most már nem kímélik a keresztbe 
rakott termés som. Staus: ukai kimu'atás 
t.zerint a megye területén 31500 hold földön 
otthonos a sá«ka.

A tárgyhoz többen hozzászólottak és a 
sáska pusztítására különféle módokat aján­

lottak. Végezetül azonban kénytelen volt az 
értekezlet egyórtelmüleg megállapodni abban, 
hogy a mai eszközök mindegyike csak je­
lentéktelen mértékben képes a veszedelmet 
kisebbíteni.

Ezért az értekezlet határozatképen ki­
mondotta, hogy memorandummal fordulnak 
a földmivelósi miniszterhez s ebben a kor­
mány utján a törvényhozás sürgős intéz­
kedését kérik a sáskajárás megakadd- 
lyosásárs«

A küldöttséget, amely a miniszternek 
átadja a memorandumot, Kovács Gyula 
alispán fogja vezetni s tagjai két szolgabiró 
és 10 megyei birtokos lesznek.

A küldöttség kedden reggel megy fel 
a fővárosba.

NAPI HÍREK.
Mapról-napra.

— julius 21. 
Bodáról folyton vitáznak 
Ülésin a tisztelt Háznak,
Ki nem irtható Boda,
Mint a giz-gazs laboda.

Ez az „úru erősebb légyen
Mint a nemzet ? Pfuj, ez szégyen !
Kamarillás torzvitéz,
Tartja öt a bécsi kéz.

Bár disznótort ad a cívis 
S az udvar ebédre hív is, 
Városházunknak, Boda,
Jó hire érted oda !

0, kit váltig kitessékel 
Minden s róla hitessék el,
Hogy közöttünk jóra tört ?
Ki ind it a annyi port !

Kristólfynak ő a cenk’e . . .
S szól : „Szeretlek, Debrecenke t 
Bár a munkám csupa bűz,
Érted szivem lángja szűz /“

Most ugroskáló táncmester 
Majd főspicli, mit sem restel . . . 
Nehogy újra lássalak,
Te szegény svarczgelb salak !

Prostibulák generálja,
Itt törvényt prostituálja ;
Becs és békekedve ál,
Míg helyén ily ember áll.

Pécsnek vagy a policájja,
Udvarnak meg a lakájjá,
Az ország gyásszal utál,
Bár podesztánk szalutál.

Hogy nem „buxe honra hitvány 
Gyávasági bizonyítvány !
Andrássy, csapj már oda :
Nem oda Buda, Boda !

Gr.

Budapesti levél.
A „Szabadság“ nak irta : Faragó Jenő.

— julius 21.
Egész éjjel esett az esői 
Nem I . . . Egész éjjel zuhogott a 

zápor!
Még ez sem ! Egész éjjel tombolt a 

vihar Nyakunkba szakadlak a felhők ; ránk 
ijesztett az égi háború.

Az ítélet éjszakája lehet csak ilyen. 
\ szól végig söpörte a p sti utcákat s ami 
ut rekedt női özemét, piszok : az ott táncolt 
mind a levegőben.

És százával száguldott a konflis, meg a 
fiákkor; és zsúfolt volt minden villamos 
kocsi. A- crninusz lovak is elfelejtették a

döcögőst és valósággal végig galopoztak uta­
kon, tereken. A budai kis vendéglőkből, a 
ligeti nyári kocsmákból menekülők hosszú 
rajokban futnak kapualjából kapusijába 
atnig hazaérnek valahogy.

A sarki rendőr bemenekül a legelső 
kávéházba, ahol jóféle szilvoriuramal trak­
tál ják a hatalom megázott emberét.

Az éjjeli pillék vörös lámpás ablakaik 
mögé vonulnak és onnan kacsintgatnak ki 
az utcára, amelyen nem terem ma számukra 
babér.

A háztetőkön csapkod az eső ; a ka­
nálisok szája alig tudja immár befogadni a 
piszkos vizet; a körúti fák, a csenevész, be­
teg fácskék ijedten hajladoznak jobbra 
balra.

Ilyen a pesti zivatar.
Milyen lehet vájjon odalenn a nagy al- 

földön az égi háború: Milyen lehet ott, ahol 
nincs ilyen emeletes bérházak közé szorítva, 
ahol szabadon kitombolhatja magát a ter­
mészet ? ! . . .

Milyen lehet ott ? . . . Hát honnan 
tudhassa azt a pesti ember ? . . .

*

Ha itt minálunk valaki viharról beszél; 
hát minden második ember a parlamentre 
gondol. Az eszébe se jut, hogy lehet más­
féle vihar is; mint az, amelynél Lengyel 
Zoltán menydörög és Bródy Ernő, Vázsonyi 
Vilmos, Farkasházy Zsigmond meg a többi 
elégedetlen kezeli a villámot.

Csakhogy egyelőre ilyen viharról szó 
sincsen és őszig szó sem lehet. Olyan csön­
des a Ház, mint egy klastrom. A folyosón 
is úgy járnak-kelnek a képviselő urak. 
mintha karthauziak volnának, az ember 
szinte várja hogy igy köszöntsék egymást:

— Memento móri! . . .
Bizony csöndes itt a tisztelt Házban 

is minden. Ha egynéhány újságíró nam kö 
szörülné a szellemét, hát egy hangos szó 
se hallatszanék itt. Csak a Rakovszky 
„skriblerei“ vitáznak, adomáznak és — más­
nap, az újságokban, — ezek az okos vitat 
kozások, ezek a vidám adomázások úgy 
jelennek meg, mint az X. képviselő ur, az 
Y. honatya ur szellemességei, vagy okos 
mondásai.

Ebben a házban, ez az országgyűlés 
aligha is produkál majd vihart. Még mű 
vihart se ; hát még olyat, amilyen tegnap 
éjjel itt zuhogott, itt tombolt, itt viharzott 
el felettünk.

Lengyel Zoltán eltanulta már a meny­
dörgést ; a többi se tudja úgy kezelni a 
villámot, ahogyan kezelte egykoron . . . 
Pesten már csak olyan vihar lesz mostanság, 
amely jégesővel és nem amely szócsővel 
jár! . . .

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező : A Nagytemplomban prédikálni fog K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Kistemplomban Di 
csőffy Józref lelkész, a Kossuth-utcai temp 
lomban Szele György lelkész, az Ispotály 
templomban Szarka Boldizsár segéd lelkész, 
a Csapókeítben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő és a Homokkertben Miszti Mihály 
főiskolai senior.

A róm. kath templomban holnap pün- 
köst után VII. vasárnapon az istemtiszte- 
letek a következő sorrendben tartatnak^ 
Reggel 6 órakor misézik Szabó István, 7 
órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár, ÍJ órakor az ünnepi nagymisót 
végzi Molnár Kálmán h. plébános utánna 
Nyári Ignác prédikál!, háromnegyed 11 kor 
Kampell József fél 12 kor., dr. Kováts Ist­
ván misózÍK. Délután 3 órakor lytánia utánna 
rózsafüzér.



SZABADKA«
Az ágost hitv. év. templomban vasár­

pap d. o 10 órakor az istentiszteletet Hu-
János segédíblkész végzi.
A gör kath. kápolnában. 6 órakor reg­

geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

— Kinevezés. A főispán Weszprómy 
Barna közigazgatási gyakornokot kinevezte 
t b. szclgabiróvá és beosztotta a központi 
járásba.

— Eljegyzés. Konrád Sámuel ny, 
törvényszéki biró, ügyvéd ked/es leányát 
Mariskát, eljegyezte Govrik Miklós városi 
tisztviselő ; A családi körben törént eljegy­
zéshez rokonok, jób -rátok és ismerősök sze­
rencse ki vánatai fűződnek.

— Politikai affér. A Szkicsák-Hor- 
váth-párbaj dolgában a segédek ma délelőtt 
találkoztak. Horváth József részéről Szmre- 
csányi György és gróf Üohtritz Amadé, 
Szkicsák részéről pedig Szuecáu János és 
Hodzsa Milán képviselők segédkeztek. Úgy 
hírlik, az ügyet békés utón intézik el. Késő 
éjjel jelen ik : Az affért békésen elintézték. 
Szkicsák kijelentette, hogy közbekiáltásával 
sérteni nem akart, és sajnálja, hogy azzal 
félreértésre adott alkalmat

— A Winkler F. villany színház,
szómba*on este kezdte meg előadásait. Na­
ponta több előadást tart rendkívül érdekes és 
változatos műsorral, amelyről és a helyárak­
ról az oszlop hirdetések s :olgálnak bővebb 
felvilágosítás-al. A villanyos színház mozgó 
fénykép produktumai a technika egy újabb 
csodájáról tesznek bizonyságot. Az eddig még 
városunkban ismeretlen javított kinematogra- 
phiát bizonyára nagy közönség fogja a vásár­
téren látogatni.

— Emlókkópek. A legszebb és leg 
kedvesebb emlék amidőn az éret'ségi bizo­
nyítványt vagy képesi őt zsebrevágha ja a 
deák és ennek a szép emléknek hirdetője és 
emlékeztetője az érettségizők csoportképe. 
Letzter József jó hirü fényképész mü érmé­
nek kirakataiban négy ilyen nagyszabású 
pompá én sikerült tabló csoport Iá ható. Az 
ev. ref. és a róm. kaih tani.ónőképző a 
gazdasági tanintézet és az ev. ref. főgimná­
zium tanárai és érettségizett tanítványainak 
tablóképei. Nem dicsérjük a képeket mert 
minden csoportozat és minden ik kép maga 
dicséri Letzter műtermének magas színvona­
lát Azoknak akiknek érzékük van a szép és 
miivészi iráni ajánljuk a megtekintésre.

— A lisszai cnata évfordulója Teg
aap volt negyvenedik évfordulója az emlé­
kezetes lisszai csatának, amelyben Tegeihof 
ellentengernagy az osztrák flotta ólén meg­
verte az olasz haiórajt. Az évfordulót — 
amint Liasszából táviratozzék — nagy ün­
nepélyek keretében ülték meg. Reggel 8 
érakor a lisjzai kikötőbe érkezett a 14 nr.gy 
hadihajóból és 10 torpedónaszádból áltó hu- 
lóraj. 10 órakor a San Girolamo templom­
in Zanilovics püspök két kanonok aszisz- 
knciája mellett csendes misét mondott, a 
melyen montecuccoli tengernagy, az összes 
ijópa-uncsnokok és számos tiszt résztvet- 
tek. A mise után a püspök, a papság, a 
hsztek és a polgármester vezetése alatt 
megjelent községi képviselet kíséretében a 
hmetőbe ment, a hol a sírokat ünuepiesan 
heszentelte. A temetőben számos koszorút 
helyezlek el, többak között a hadiiengeré- 
ez0t, valamint Lissza koszorúját. A bsszen- 
^léa előtt a püspök lendületes, hazafias be- 
^édet mondott Monteoooouli tengernagy is 
esződett mondott hálásan emlékezvén meg 

a haza és az uralkodó védőimében elesett 
Ősökről, úgyszintén a bátor ellenségről, 
^ulén zeneszó mellett diszszázad vonult el 

H 8>fos előtt
m ®r«Pdöjök uj egyenruhája. Derék

1 ^rehik is kapnak vegre — nem fizc’.és-
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javitást, hanem uj egyenruhát. Ámbár nem , 
vagyunk benne bizonyosak, bogy ha meg­
fordítva történnék a dolog, t. i az uj egyen­
ruha helyeit fizetésjavitást kapnának, nem i 
jobban megörülnének-e annak. Ak uj egyen­
ruhát ilyennek tervezik : Gyalogrendőr ru 
házat: 1. téli ruha: sötétkék zubbony zsi 
nórzattal csakis a gallér alatt az újak és 
mindenünnen a sujtás lemar d, igy a nyak 
fölső részéről is, tie elöl parolival, sötétszürke 
magyar nadrág fekete véxony zsinórzattal 
és vitéz kötéssel, éjjeli szolgálatra bá­
ránykor sapka, nappalra pedig rendes posztó- 
saptea, csizma, bárány bőr keziyü, köpönyeg 
sötétszürke, hosszú, derékig bélelve, fehér 
fómgombokkal, a zubbonyok gombjai posztó 
alatt helyezendők el. 2, Nyári ruha, könnyű 
szövetből, olyan zubbony mint téten, sötét­
szürke pantallón, oldalt világo-kék passpoiir, 
esizmafejslós helyett egy pár fűzős bakkancs, 
fekete esőköpenyeg, kalap régi fajta, 
a mostani bekötő helyett bárány bőr 
rel bélelt blouz. Lovasrendőr ruházat, 
téli ruha: köpenyeg olyan, mint a gyalog 
rendőröknek, melyen külön magas bárány 
bőrgallér a mostani m-nte helyett, téli bá 
rány bőrös b ouz, bőrözött sötéiszürke nad 
rág. fekete .mnőrzat ás vitézkötéssel, csizma 
felró tő sarkantyú ral, posztó és báránybőr 
sapka. Nyári ruha : nyári blouz olyan szinü, 
mint télen, könnyű szürke m gyár nadrág 
bőrózés nélkül sapka és esőköpenyeg.

— Iskolák az erdőben. Németország­
ban most uj nevelési módszer alkalmazá 
sával tesznek kísérleteket. Neves iskola 
orvos ugyanis hosszú tapasztalatainak 
eredményeként megáilapitotta, hogy az 
iskolás gyermekeknek _ alig liz százaléka 
egészséges teljesen. Épen e vedből úgy­
nevezett erdei iskolákat lótesiíeuek, amelyek­
ben a gyermekeket nemcsak tanítják, hanem 
uevt'lik is. Cuariottecburgban már néhány 
esztendeje ilyen erdei iskolákban tanítják és 
növelik a gyermekeket és az eiért eredmé­
nyek azt bizonyítják, hoiry a növendékek 
testben megerősödve, rósz lelki tulajdon 
ságr.ik-.t is elveszik. Ezt az eredményt a 
természet jótékony hatásának tudja be.

— STópgyülés. Horváth Gusztáv és 
társai bejelentették a polgármesteri hivatal­
nak, hogy holnap délután népgyüióst tarta­
nak a régi téglavető-telepen, amelynek tár­
gya az általános polit kai helyzet lesz. 
Vecsey Imre h. polgármester a népgyülós 
megtartására megadta az engedélyt.

— Állati betegségek. Hivatalosan 
közük velünk a következőket: hogy a fel­
lépő ragadós állati be egségek tovaterjedése 
idejekoráu megakad ilyozható s ezáltal a 
hosszabb időre terjedő zárlatok elkerülhetős. 
legyenek, felhívom a közönséget, hogy 
állataikon ész élt belső megbetegedéseket az 
1888. évi VII. t. c. 23. §-a érteimében a 
mezőrendőrk ipitányságnál annál is inkább 
haladéktalanul jelen se be, tér: ellen.ező 
esetben a mulasztást követők ellen a kihá­
gás! eljárás mag fog indíttatni s érzékeny 
pénzpüntetősben fognék elmarasztaltatoi. To • 
vábbá felhívom a város jószág arió akossait, 
hogy a h lybeli állatvásárokra felh .jiotí 
állatok marhaleveleire a 10 napnál régibb 
egészségi bizonyítványt a vásárié.ügyelőség 
által ujittassük meg, mert énnek elmulasz­
tása nemcsak a vásár.érre való be nem 
bocsájtassal jár, de a: 1893. évi 1018. sz. 
miniszteri rendelet értelmében a kihágást 
eljárás megindítására és alapul szolgál; 
minden egyes elhullott állatról pedig a jarla- 
tot a mezőrendőrkapitányságnál szolgáltas­
sák be. Debrecen, 1900. július hó 21-én. Dr. 
Tóth Mih ,ly mezőrendőrkapitány.

— Elveszett a Péterfi <, Egymalom, 
Rákóci, Leán\, Kölcsey es Kazincy mcák 
valamelyikén egy p ros sövii arany, címeres 
pecsétgyűrű. Kéretik a becsületes megtaláló, 
hogy azt jutassa a közkórhazirodába, ahol 
i ló jutalomban részesül.

— Vizbefult gyerkek Szülőin -k vét­
kes gondatlansága következtében tragikus 
halállal múlt ki a napokba.; Hajdudorogon 
Pogácsa György másfél éves kis gyermek. 
Az udvaron magára hagyatva játszadozott a 
kis ártatlanság, miközben az eresz alatt lövő 
vízzel telt dézsához férkőzött és beleesett

abba. Mire észrevették az alig néhány arasz­
nyi vizben megfuladt A gondatlan szülők 
ellen a hatóság megindította az eliárást.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényKÓpnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr Ujjal ussy ház Állandó fénykép 
kiálltáé a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x A legkedveltebb arcszépitő, mely 
joggal viseli a felül múl hatatlanság jelzőjét, 
kétségtelenül a hires Földes féle Margit- 
oréme, mely valóban meghódította a világ 
hölgyközönségét, sőt urak is használják, mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű íisz 
tátianságát, szeplőt, pattanást, mitessert stb. 
néhány nap alatt eltávolítja és az arcot 
üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc 
bőr, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére, 
finomítására is használják. Hölgyeink elra 
gadtatással szólnak bámulatos hatásáról. — 
Nagy tégely 2, kicsi I kor. Kapható a ké 
szitő Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban, de óvakodni kell az 
utánzatoktól.

x Egy óriási bálna hal minden csont-
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
mos; a női. meltfüzők készítéséhez » legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfüzőt. A tiszteit hölgyközöaség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű es szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szi res bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Holstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lampreoht-palota.

x Egy jó családból való 4 középisko­
lát végzett fiú tanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

6

Szereacsétienségaliklós-nlcán.
Egy úriember balesete. 

Megvadult lovak.
(Saját tudósítónktól.)

— juüus 21.
A Miklós utca végén levő külső vásár­

téren ma reggel súlyos kimenetelű szeren­
csétlenség színhelye volt. Komolyabb, csak- 

! nem tragikus végű baleset éri ott egy uii 
embert, akinek kis hijja, hogy életébe nem 
került az a kiszára thaíiaa veszedelem, mely­
ben forgott s amelyben & szerencsétlen vé­
letlen következtében sodródott.

A baleset aldozata Tihanyi József fog­
orvos, akit most suUos sérülten, veszélyes 
sebesülten ápolnak Piac utcai lakásán.

A fogorvos a kora reggeli órákban 
könnyű brioakáj-on vincellérjének felesege 
Térdea Ferenonévöl és kocsisával brtfe'é 
igyekezett a városba kertsógbeli nyaralójá­
ból, miközben lovai megvadultak, elragad­
ták és felborították a kocsit, melyből oly 
szerencsétlenül bukott ki, hogy éppen a fe* 
jére esett és rendkívül súlyos sérülést szen­
vedett.

Az eset úgy 8 óra tájban történt. A 
kocsi lassú üge'éssel jött a váms felé a 
Miklós utca irányáb-m. Amikor a külső vá­
sártérhez ért egyszerre egy automobil szá 
gutdott hirtelen végig az utcán, amitől a 
lovak megijedtek és őrületes sebességgel 
kezdtek vágtatni a könnyű b icskávai.

A kocsis has t tan :gyek;z v a meg 
■■ vadult fő’ veszte-t á-latokat megzabolézci 

nem sikeu-Jt neki, a a kocsi a Mir les utcai 
kanyarodénál féire fordulva felborult. A ko 
csis látva ü Vriszedtiímet idejében hu ? ott a 
cafcrnl és igy cca történt semmi b ;ja, a 
hátul ülő Tihanyinak és vincellérnónex azon­
ban már erre nem volt idom. Mi.sdíuttan 
k" a kocsi alá kerültek.



6 SZABADSÁG IUK

A vinvell rnó arcán éi mellén könyebb | 
zuzódásvkkal menekült, hanem a fogorvos j 
fejje' zuhanva a kövezetre, belhalántéka ko 
rül erős ü'ődést szenvedői',.

A szerencsétlenség színhelyén a járó­
kelőkből csi'kh'.mar nagy néptötneg verő 
dőlt össze A su yosan sebesült fogorvost 
közelben l.-.kö sógor» lakására vitték, ahol 
nyomban ápolás alá vettek. Később haza 
szállították, ahol m st Kenyeres és ^dr. 
Brunner Lajos oivosok gyógykezelik. Álla­
pota dé után B beállott sebláz következtében 
rosszabra lord tilt, de azért komolyabb aggo­
dalomra nem ad okot

Az esetről érni es ült a rendőrség és meg­
indította a vizsgámtól aziránt, hogy nem 
terhei-e e balesetén valakit felelősség.

SPORT.

j A Debreceni Torna Egylet hol­
napi nagysikerűnek ígérkező országos labda ; 
rugó mérkőzése pontban fél 6 órakor kezdő- j 
dik a n gyerdei aporttéren A hajna'i von-P- 
tal érkezett meg a Ferencvárosi Torna Club 
bajnoki csapata, moly ma délután a követ­
kező összeállításban fog játszani : Kapuvédő : 
Dobronyi, hátvédek : Mauglitz, Csizmadia, 
fedezetek : Gorszky, Brődy, Hrhn, csatárok : 
Weisz, Braun, Pákay, Kórody, Schlosser. — 
Ezek közül Mauglitz, Gorszky, Biódy és 
Weisz több ízben játszottuk » szövetségi 
válogatott csapatban. Bécs és Prága ellen. A 
Ferencvárosi Torna Club kitűnő csapatáról 
az angolok is a legnagyobb dicsérettel em­
lékeztek meg, a mi érthető is, mert a Pilgrim 
csapattal eldöntetlenül játszottak. — Á mai 
mérkőzést melegen ajánljuk a sportkedvelő 
közönség figyelmébe.

szín m. a St
* Cabaret-estály. Az „Angol királynő“ 

nyári kertjében ma este Pázmán Ferencnek
a népszínház tagjának cabaret-társulata tar 
tolt előadást kiváló, diszkrét Ízléssel ö*s<e 
válogatott műsorral. A szereplők mindegyike 
K poloai, íren. Szécsi Mária, Újvári Károly, 
Pázmán Ferenc, — elsőrendű művész és 
ilyenformán csak természetes, hogy az elő­
kelő közönség, amely egészen mrgiőhöUe a 
nézőteret, egész este sokat tapsolt. A caba­
ret társulat holnap este megismétli m?;i 
előadását.

Mulatságok •
„Munkás dalegylet“ d&’estólye. A

debreceni munkás dalárda ma es' e a n- gy 
erdei Dobos pavillonban igen sikerült nyári 
dalestélyt rendezett. A rendezőség változatos 
és élv ze'es műsorral kedveskedett vendégei­
nek, amely és a tánc nagy közönséget von­
zott össze. Volt az estély műsorán elvezetes 
szavalat is, amely méltán megérdemelte a 
közönség zajostaps.it. Különösen kiemelke­
dett a műsor dal szám ibó Szentgáli: Szól 
a zene ... és Lányi : Miről apám . . . c. 
darabja, amelyet még csak most hallottunk 
először Debrecenben daltársul t által előadva. 
A műsor többi portijaií a „Deb ecerti Mun­
kás Dalegylet“ énekszámai töltötték be, mely 
után vidám zeneszó mellett a kora reggeli 
órákig folyt a tánc. A dalestély úgy erköl­
csileg, mint anyagilag is nagyon sikerüknek 
mondható.

Műkedvelői előadás Érsemjéről ír­
ják: Az órsoinjóni róm. ka h. iskola f, hó 
22-én vasárnap saját udvarán felállított sá­
torfa na szeg ny gyermekek fid uhátás. ra 
jóté onycélu, táncmulatsággal egybekötött 
műkedvelői előadást rendez.

Műsor :
1. E.Őijárú bvcizéd. Mondja : Dantz'.y 

Maris a k. a.

2. Tolvaj
színmű 1 felvonásban. Irta : Herozegh Ferenc. 

Személyek :
Gyurka — Farkas Áki. Mariska — Kende Ica.
Gida----Kiss Ernő. Lenke — Magasházy I'
Margit — Kiér Boriska. Béni-------- Klór Erzsiké.

3. „Miért, vagyok kié i“ ? Magánjelenet. 
Irta: ErdéM Zoltán. Elözdja : Végh Erzsiké

4. „Hypnotismus“ Párjelonet. Irta: 
Gabányi. Előadják : Dantvky Mariska k. a. 
és Klór Sándor.

5. „Megvetés.“ Monolog. Irta: Farkas 
Imre. Előadja : Bieuer Berta.

TAV11Í.&.

Dreyfus rehabilitása
Paris, ju'ius 31. A hivatalos lap közli 

T-rgt őrnagynak a bee ü: et rend lisztjévé és 
Dreyfus őrnagynak a brcsüleírend lovagjává 
történt line ve.-énét.

A forrongó Oroszország.
Pítervár, Julius 21. Itt attól tarta­

nak, hogy Oroszország óriási katasz 
tréfa küszöbén ál, amely a Roma-
nowok dinasztiáját teljesen meg­
semmisíti

Uj főispán.
Budapest, juüus 31. B-msz.nem Guidó 

fogmtsi fó spáu helyére, a ki lemmdott, 
legközelebb kinevezik Kállay Tamás függet­
lenségi képviseli t.

Leégett gabonakeresztek.
Székesfehérvár, juüus 21. A Bu­

dapestről jövő gyorsvonat mozdonyából 
kipattanó szikra a város határában 
Cziráky Antal gróf birtokán meggyuj 
tóttá a gabonát-, mely húsz holdnyi te­
rületen teljesen elhamvadt.

Törrérijrk.ezíé^.

§ Törvényszéki bírák szabadságon.
Szűcs Mikló- törv.nyszéki elnök ma kezdte 
meg hat hétre terjedő szabadságai, melyet 
a fejérmegyí i Moór községben tölt el, hova 
már csaiadjável együtt el ie utazott. Ugyan­
csak ma kezd ék meg hat heti szabadsága 
kát Hegedűs István es Tatay Ferenc bírák is.

Fejtörő.
Számrejtvény.

Közli: Görcs.
2, 1, 6. Kell a sertés tenyésztéshez.

2, 7, 4, 5. Osmere es uöi név ez,
4, 5, 2, 1. Hazánk kanyargó folyama.

2, 1. Hasztalan ne éld át soha 
5. 2, 1. Foganatos ha őszinte.

G, 7, 4 5. Név-kicsinyítés ez szinte.
4, 5, 2- Tisztán csengjen, ez főkellék.

4, 3, 5, 2. Ha sakkoznál, jól ismernéd.
5, 2, 4, 3. Legendás királyfi neve.
5, 4, 6, 7. A jó diák írja tele.

1—7. Emlegetik mostan sokat,
Vonzza szegény magyarokat. 

Megfejtését jövő vasárnapi számunkban közöl­
jük. Utolsó számrejtvényünk megfejtése : Piskóta.

Saserktes^töi-post».

D. M. F. Nem húzták ki. Nézzen még egyszer 
utána a hivatalos listában.

T. G. Nem közölhető, mert magánügy.
Gólé. Ón azt kérdi tőlünk, hogy mi a különb 

ség Annus és Anna közt. Az ily cifra kérdésekre 
nem okvetlen kell felelni, de önnek ezt is megtesz-

sztik. A kettő közt az a különbség, hogy Annu 
himnemü, Anna pedig ntnemü. Meg van elégedve 8 
vála.zszal?

Győztesemnek. Sok jó gondo'at van benne, de 
rtekünt kissé terjeng s. A múltkori vers icr.ke ;« 
azért tetszett, rrert tartalmas volt és rövid. Abból 8 
fajtából kérünk.

„Mariskám.1 Nagyon gyönge dolgocuka az.

A sertésvész gyógyítása.
Nálam, valamint szomszédaimnál * 

sertésvész nagy erővel fellépett. Kísér­
leteztem a Hassliaszky fov. gyógy, 
szemész által előállított „SARIN“ nevű 
gyógyszerrel, mely minden alkalommal 
fényesen bevált és sok szegény em­
bernek mentette meg kis vagyonkáját, 
ezért gazdatársaimnak a „SARIN“-nal 
való kísérletezési a legmelegebbben 
ajánlom.

Kuruc ti Bándor,
ov. ref. lelkész

Rádfalva, Baranya megy a

Csak az eredeti

PLEWA MOTOR
5s lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
iizemre, biztosiba a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban én gazdaságban — Szerkezete egy­
szerit, szilárd és tökéletes, .»árki kezelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél — A nvers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

M in d en f é 1 e MOTOROK
megtekinthetők üzemben.

Árjegyzék, költségvetés és egvébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: DÉNES B. motorspecialista,
Buciapest, V., Lipót-korut 15. |
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Cook és Johnsonféle
amerikai

Fatenfs-tiJnkSzem - Ggniä
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Kz ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy­

szertárakban : 385—6 — 2
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kóczián De­
zső — Homokken-u c ), — Mihalovits Jenő, 
—' MuraközyLászló, — Sziloz Ferenc az 
angyalhoz. — Radakovica Géza, — Dr. 
Rothschnek v k ,' — Dr. Varga és Bőd 
nár G az aranyegyfezarvuhoz, — Kovács L. 
a fehérhatyuhoz — és Tóth Béla urak­
nál, — ugysziníe a birr dalom minden gyógy­
szertárában és drogériájában,

Tödőbajosoknak
és mindenkinek, aki köhög, rekedt, einyálkásodott, étvágytalan a 
testsúlyban fogyást észlel, megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz é

Halápi-féle hársfamézszörp.
Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhéc;elés elő­

jele a vészes tüdőbajnak.
Senki se várj a meg a baj beköszöntését, hanem folytsa 
el csiráját) <n, akinél pedig már beállott, pusztítsa el a

Halápi-féle hársfamézszörp
á':al. mely biztos hatású mell fáj ás, köhögés, tüdő- 
hurut, meghűlés, atb. betegségeknél. — Mintaüveg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.
Készíti az

ÍPOSTOL-Gí ÖGYSZESTÄR
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánltatik az ujahb és bővített kiadásban megjelenő 
mü '■ D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a

megzavart ideg és setuális rendszer
-dől és annak gyökeres gyógyításáról írott könvve 

‘•anulség céljából. Szabad küldés boriiékb&rt 1 kor 
20 511, értékű bélyeg ellenében.

Gurt Hoher, Braunschweig.

Még mindég ! ~ ^
w hiisszü és rövid szárú se’yem
Nagyvalaszték

cérna és glace kéz tyűkben.

Sérvkötők, Has-kötők,
bátegyanesitök, mülábak, mü- 
kezek, müfiizők mórtékvzernti 
készitésea és szakszerű javi 
~---- t&sii el vállaitatik. - —-
IVlentőszekrények !

Cséplőjr^pek és gyár üzemek­
hez miniszteri rendelet széria’

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára. \

ÖERi^ECEiV.

n
Piac-u, 12, Slenczinger-hiz. —

T

SZABADSÁG

Van 9z,erencsém a n é. közönség becses tudomására hozni, hogy a 
BLAU LIPOT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n é; közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Löfkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen csökenvén, áruimat az eddiginél is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak

ajánlva
Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagjbecsű pártfogásába

vagyok kész szolgája
Löfkovits Apthup

órás és ékszerész.

I- téf.

kmtfetése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paezelt János

Debrecen, Kossuth-utca.

SCHICHT
(„SZAflVAfe“ vagy KULCS“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosva c , , úgymint :

sc-ját használatra minden ruhaneműnél és

mindéi jhez
ami egyáltalában mosva lesz.

Vezérzsó : Minden darab szappan aSchioHtnáw el
Rv'Miís.'ítc.ótiszta és ment károsalkatróslektől.
J Ó tállá s : 25.000 koronát fizet Sehisht György ur 

Aussigban bárkinek, a ki babizoa útja 
hogy szappana a „SCHICHT“ newel valamely káros 
=== keveréket taa-talmaz. -----

.'wsereafflmeva* suw

AVdyj-h-V>-> I
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfiranfí SJéia

$r őzerőre berendezett 

lik$ rgyárának 

elismert jó gyárimén fa i

Eszterciomfo au

Legnagyobb vereeny képesség!

m
Képviselve: Gedö Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec EEEEEE
„Gomme il faut*‘.

£cgelegánsaßßuti ß6?s21 to
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és fövegeket,
L.. valamint sikkes —, =

EGYENRUHÁKAT
——az uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket 
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Prelovszky András
katonai és polgári szabó

Oebreczen, Kossuth-uteza 4 szám.

Saját termelésű
literes üvegekben 
kapható

Kovács 377 i fi ály

fi szer-üzletében
Gróf Désenftíld-tér.

Egy tégely ára ^ 
kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

A legjobb arc*- $ ER AIURC Z XER 0 C3, 
szépítő szer a

mely az arczol tisztítja, lehérttl és bársony pnbává teszt.
Minden ártalmas alkatrész nélkül!

, ... .. Serail-DDder. Kiváló finom arospor
Serail-szappan. \ j^küna5 Sí- három szilben, fehér, rózsa és créra
Epe-szappan. 1 o lat4hoz 0 1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra. Szerail-szájvlz. A legjobb szájvíz. «

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
További a Készítőnél : R02SKY&I MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban^

X

hr *\
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Debrecen
Annák Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Griinbereer és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kókn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kővé ^ Mihály 
Kraus/i J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihályfalva:
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Géméinbeck József

kereskedőknél.

Nagyon segít és utói-1 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol- | 

juk.
j

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slaehta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


